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	Opgavesættet består af 6 opgaver på 6 sider inklusive forsiden.
Alle medbragte skriftlige hjælpemidler, lommeregner og tegnerekvisitter må anvendes.

Husk: Besvarelsen med alle udregninger og tydeligt navn skal afleveres.


Midtvejsopgaver

Matematik

niveau F

for tømrere
Hold: TØ160120GF2
 15. april 2020
Navn: __________________________________________________________

Aflevering: Senest samme dag (15/4) kl. 18.00

Aflevering på UDDATA+ til Søren Peder Jochumsen
.

Opgave 1.
Måleenheder:

Omsæt følgende måleenheder (udregninger er ikke nødvendige).
a. 9 mm til cm

b. 2,3 dm til cm

c. 220 dm2 til m2

d. 3200 cm2 til m2

e. 0,043 m3 til liter

f. 42 hl til m3
Opgave 2.
Målestoksforhold.

Udfyld de tomme felter i nedenstående skema. (udregninger er ikke nødvendige).

	Målestoksforhold
	Tegningsmål i cm
	Virkeligt mål i m

	1:20
	23 cm
	

	1:100
	
	3,7 m

	
	21 cm
	42 m

	1:1000
	3,2 cm
	

	1:50
	
	2,4 m

	
	30 cm
	6 m


Opgave 2 – fortsat.
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Her ses en skitse af en byggegrund med form som en trapez. De virkelige mål er angivet.





Tegn byggegrunden i målestoksforhold 1:500
Opgave 3
Procentregning.
[image: image1.png]Ved en overenskomstforhandling aftales fglgende:

Efter 1 ar stiger timelgnnen med 1,2% og efter yderligere et ar med 2,5%.

Den oprindelige timelgn var 118,60 kr.

a. Hvad bliver timelgnnen efter 1. forhgjelse?

b. Hvad bliver timelgnnen efter 2. forhgjelse?

c. Hvis du tager den oprindelige timelgn og forhgjer den med 3,7% (1,2% + 2,5%),
kommer du s& frem til samme tal som i spgrgsmél »b«?

Hvorfor/hvorfor ikke?




Opgave 4

Blandingsforhold.
Til et byggeri skal der støbes et betondæk.
Det kasseformede fundament har målene: 

Længde: 
600 cm


Bredde:
400 cm


Tykkelse:
  10 cm

a. Beregn hvor mange m3 beton der skal bruges til dækket.
Betonen blandes i forholdet 1:3:2 (cement:sand:sten)

b. Beregn hvor mange liter, der skal bruges af henholdsvis cement, sand og sten.
Opgave 5.
Herunder ser du en tegning af et udhus. Tegningen er ikke målfast.







Kilde: http://www.flexanex.dk/fileadmin/Arkiv/PDF/flexanex_A49_standard.pdf
a. Beregn udhusets udvendige grundareal i m2.



b. Beregn gavlens udvendige areal i m2.



c. Beregn udhusets udvendige rumfang i m3.




d. Beregn vinklen i kip (vinkel A)
Opgave 6.
a. Lav en cylinder med så stort rumfang som muligt af et stykke rundfoldet A4-papir (29,7 cm x 21 cm) – vi ser bort fra, at der egentlig også skal være 2 endeflader (cirkelformede). Papiret kan rundfoldes på to forskellige måder. Giver de samme rumfang? 


b. Beregn rumfanget (rumfangene) i liter.




c. Beregn overfladearealet af de to cylindre (medregnet top og bund).
22 m





28 m





14 m





Alle mål er i cm.
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274





211





229





215








Lærers navn: Søren Jochumsen


s. 6

